
IX. évfolyam
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

36. szám. LÉVA 1889. szeptember 8.

Egy évre......................... 5 frt — kr.
Hat hóra......................... 2 frt50kr.
Három hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek poxtautalványnyal küldhetők.

Elvert szamuk 12 krjával kaphatók 
?. k i a d ó h i v a t a i b a n BARS. HIRDE TÉSEK.

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlései.; 7 ' r. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kz.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes dij- 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP: EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkeszt őséghez: (Zííldkert-uteza 33. szó ' iildendiik. 
••• Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
— - vasárnap reggel. <• -

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK.
i.

11166. sz. Barsvármegye főispánjától.

Meghívó.
Nemes Komáromvármegye, mint tör­

vényhatóság arról értesített : hogy O csá­
szári és apostoli királyi Felsége a Kis-Bé- 
ren megtartandó hadgyakorlatok alkalmá­
ból folyó hó 15-én reggeli 7 órakor K i s- 
Bérre fog megérkezni.

Ezen értesítéssel kapcsolatosan tudo­
másul hozza: miszerint O felsége fenti na­
pon délelőtt 10 órakor a törvényhatósá­
gok küldöttségeit együttesen lesz kegyes 
fogadni.

Tekintettel arra, hogy Barsvármegye 
törvényhatósága is képviseltetéséröl intéz­
kedni kívánhat, ennélfogva folyó hó 12-ik 
napján. Aranyos-Maróthon, a vármegyeház 
termében délelőtti 10 órakor egy rendkí­
vüli közgyűlés megtartását határoztam el, 
melyre a törvényhatósági bizottság tagjait 
ezennel meghívom.

Aranyos-Maróthon, 1889. szept. 4.
Kazy Télxlos. 

főispán.
II.

3294./1889. sz.

A folyó 1889. évre megalapított had­
mentességi dij kivetési lajstromot a n. tek. 
magyar kir. pénzügyi igazgatóság a város­
házánál 8 napi közszemlére tétel végett 
lekiildvén, erről az érdekelt díjkötelesek 
azon figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy :

a) az érvényesített dijlajstrom folyó 
1889. évi szeptember hó 6-tól 13-ig bezá­
rólag a városi jegyzői irodában van köz­
szemlére kitéve;

b) a netán sérelmes dij elleni felszó­
lamlások 15 nap alatt benyújthatók, és

c) a fentebb is jelzett hadmentességi 
dijnak eszközöltethetése végett, az érdekelt 
dijkötelesek adókönyvecskéiket pénzbírság 
terhe alatt mutassák be.

Léván, 1889. évi szeptember hó 5-én.
T’-ci.sclizxa.y Táncs, 

aljegyző.

T Á R C Z A.

Szegény Lajkó.
Szegény Lajos ! Tehát csak nem kerül­

hetted ki sorsodat; — utolért a kérlelhet- 
len végzet, mely üldözött születésedtől fogva 
s nem engedé, hogy édes otthont, nyugodt 
tűzhelyet alapíthattál volna önmagadnak s 
majdan tieidnek, kik körülrajongtak volna 
szeretettel « mulattak volna örömérzettel 
kedélyes ötleteiden.

Mindennek vége! Bolygó é'etednek 
véget vetett az irtózatos elhatározás, hogy 
amúgy7 is elhibázott existentiád terheinek 
elviselésére többé nem tartottad Képesnek 
önmagadat s eldobtad magadtól az életet, 
melynek komolyabb mindennapiságával lei- 
kületed nem tudott megbarátkozni soha.

Pedig te jobb sorsra lettél volna ér­
demes. — Ezt bizonyíthatják közelebbi jó 
barátaid, — a kik ismerték szivednek jó­
ságát, — a kik előtt ismertek voltak túl­
súlyban levő gyöngéid, — de a kik közül 
minden hibáid melleit rossz, gonosz csele­
kedetre nem tartott volna képesnek egyik sem.

És te nem is voltál rossz, — hacsak 
nem önmagád iránt ! — Ellensége voltál 
tenmagadnak s ingadozó jellemsajatságod 
nem engedé, hogy oly életpálya elérése után 
törekedtél volna, mely helyhez kötve, gond­
talan jövődet megalapíthatta volna. Türelem 
és szilárd elhatározás hiánya s állhatatlan- 
ság voltak lelkednek békói, melyek elöl me-

Halászat.
A mint a vízjogi törvény 1885. 

meghozatott, azonnal felmerült a szük­
ség a halászatról is törvényhozás utján 
intézkedni, mert ezek egymással a leg­
szorosabb kapcsolatban állanak.

Es csakugyan intézkedett is a tör­
vényhozás s megalkotta múlt 1888. 
évben a halászatról szóló XIX. tör­
vény czikket.

Ezen törvény 18S9. évi május hó 
l-én lépett életbe.

A halászati törvény életbeléptetése 
és a halászati jogosultság kimutatására 
vonatkozó eljárást tartalmazó miniszteri 
rendeletet kívánjuk legfőbb pontjaiban 
s rendelkezéseiben bemutatni olva­
sóinknak.

S habár a halászati terület váro­
sunk határában s vidékünkön nem nagy 
körre terjed, mégis azt hiszszük. hogy 
kötelességet teljesítünk, midőn a halá­
szatról szóló rendelkezéseket főbb vo­
násaiban ismertetjük.

Nevezetesen:
A fenhivatolt törvény 8. §-nak 

rendelkezéséhez képest a ni. kir. föld- 
mivelési minisztérium által kiadott uta­
sítás 1. pontja kimondja, hogy: „a ki 
folyó 1889. évi május hó l-én túl, akár 
nyilt, akár zárt vizekben halászni akar, 
halászjegyet váltani, s azt halászat köz­
ben magával vinni, s az arra hivatott, 
ellenőrző közegeknek kívánatra felmu­
tatni köteles44.

A halászjegyek az illetékes köz­
igazgatási hatóságoknál kaphatók.

„Halászjegy (7) kétféle van (A és 
B. minta); és pedig 2 frtos bélyeggel 
ellátottak a halászatra jogosultak; és 
50 krajezáros bélyeggel ellátottak ezek 
segédszemélyzete és munkásai számára.44

„Zárt vizekben a halászat a ha­
lászatra jogosult által korlátlanul gya­
korolható.44

Zárt vizeknek tekintendők: a) a 
mesterséges halastavak, akár állanak 
halas vízzel összeköttetésben, akár nem ; 

!
nekülni nem bírtál soha. — Zsenge nevelé- 

I séd volt-e elhibázva — avagy a csillagok­
ban volt sorsod megírva — vajh, ki tudná 
elbírálni!?

Önmagad is ismerted hibáidat s lel­
ked rondatlanságát igazolja, hogy eme hi­
bák leküzdésére mindannyiszor erős foga­
dást tettél az élet komolyabb felfogásá'-a 
jóakarólag buzdító barátaid előtt, — de a 
mely fogadás betartására már erőd nem 
volt ; — jellemed, akaratod megtörött a 

j feltornyosulni látszó akadályok előtt s neki- 
! rohantál a megsemmisülésnek, a mely mély 
| és örök, a honnan nincs visszatérés, a hol 
I nincsen küzdelem, a melylyel megbirkóz­

nod kellene.
Annyiszor költötte már a kósza bir ha­

lálodat, hogv szinte most is hihetetlennek 
! tetszik a mégis valónak bizonyuló tény, — 

hogy te nem vagy többé ! — Pedig ime,
hült tetemed a bonczasztalon fekszik s mire 

í e sorok nyomdafestéket öltenek, — a ko- 
1 mór kórházi és temetői szolgák már átad- 
í ták földi maradványaidat a fővárosi sirkert 
| rideg ölének s rövid időn nem fogja jelezni 

létedet egyéb, mint egykori, vig asztaitársaid- 
nak vig poharazás közben olykor-olykor föl- 
csillámlandó megemlékezése.

Mert a vig társaság, bufelejtö bor 
mellett való koczintgatás, a dal és kedélyes 
tréfálkozás voltak a te elemeid, —amidőn 
feledve lön az élet gondja s ez sebtapasz 
gyanánt szolgált mindig sajgó szerelmi bá­
natodra is.

b) mindazon egyetlen birtokos vagy 
több birtokos osztatlan tulajdona kö­
zött fekvő vizek, melyek más halat tartó 
vizekkel nincsenek oly összeköttetésben, 
hogy a halak az egyikből a másikba 
átmehetnek.44

Ezeken túl a többi vizek nyilt 
vizeknek tekintetnek.

S mivel a fenhivatolt törvény 1. 
§-a szerint a halászat joga a földtulaj­
don elválaszthatlan tartozékát képezi 
és a meder tulajdonosát illeti: a halá­
szat nem tartozik többé a kisebb ki­
rályi haszonvételekhez és szabaddá té­
tetett azokra, kik ily ingatlan birtok­
kal bírnak a fenhivatolt törvény kor­
látái között.

Ezen korlátok között -— a nyilt 
vizekben —- áll a tilalmi idő és a hal 
nagyságának a meghatározása.

A tilalmi idő, tekintettel a halak 
különféle fajaira, különböző, — ezt a 
hivatok törvény tüzetesen megjelöli, épp 
úgy a halak nagyságának méretét; 
tizennégy halfajra terjed a rendelkezés. 
A tilalom időben halászni nem szabad. 
A törvény által meghatározott mérete­
ken túli halak, ha kifogatnak, a vizbe 
visszabocsátandók.

A mint a halakra rendelkezik fen- 
nebbiek szerint a hivatok törvény, úgy 
rendelkezik a rákokra nézve is :

„Nyilt vizekben (12) bármiféle rá­
kot április 1-től május hó 15-ig fogni 

, tilos.
A tilalmi időszak alatt fogott, va­

lamint oly rákok, melyek a szemtől a 
kiegyenesedett fark végéig mérve 8 
czentiméternél kisebbek, a vizbe vissza­
bocsátandók.* 4

Ha a nyilt vizek oly fekvésüek 
és kiterjedésüek, hogy rajtuk a halá­
szat a szomszédbirtokosok érdekeinek 
sérelme nélkül és okszerűen űzhető: 
az egyes jogosítottak azt ö n- 
á 1 1 ó 1 a g, ellenkező esetben csak t á r- 
su lattá alakulva gyakorolhatják.

Állandóan viz alatt lévő oly te­
rületek, (16 §.) melyek a halak ivá-

Szegény Lajos ! Barátaid, jó ismerőseid 
élénk megdöbbenéssel s részvéttel veszik hí­
rét elköltözésednek, — részvétük igaz, s 
könyeik a szív bánatának őszinte könyei. 
— De adj hálát örök birád előtt a minde­
nek fölött álló hatalmas Urnák, — hogy e 
lesújtó és megrendítő elhatározásod nem a 
legszeretőbb anya és leggondosabb atya éle­
tében érlelődött meg forrongó agyadban s 
hogy azok, kiknek kimúlásod a legelkeseredet- 
tebb fájdalmat s szivrepesztő bánatot okozta 
volna, — immár szintén az Egek Urának 
trónja előtt könyörögnek bűnös lelkedért !

< >h! hányszor is daloltad el oly szivet 
ineginditóan lelki tehetetlenséged érzetében 
sejtelemszerüleg a béna honvéddel :

„Szegény anyáin, lia tudta volna, 
Dehogy szült volna engeiiiet !“ 

o

Falusi halotti tor.
Volt Dohai Andrásnak egy kedves 

komája Tányéros István, a ki betegsége 
miatt sem a temetésen, sem a torban meg 
nem jelenhetett. A temetés után, mikor 
meglátogatta, a szenvedő mártír igy szó­
lott hozzá:

— Kedves komám 1 igaz-e az, hogy 
az apja torában a jelenvoltak részegségük­
ben illetlen nóták dalolásával meggyaláztak 
a dicséretre érdemes elhunyt apját i

— Kedves komám ! szégyenérzettel 
vallom be, hogy a mit hallott, az mind igaz. 
A vendégek öcsémmel együtt leitták ma­

sára s a halivadék fejlődésére alkal­
masak, ki mél éti terekké nyilvá­
níthatók.

A k i m é 1 e t i tér határa táblák­
kal kellőleg megjelölendő s az ilyenben 
halászni nem szabad.

Ezek a hivatalt törvény miniszte­
riális rendeletének főbb intézkedései s 
rendelkezései; ezeken kívül rendelke­
zések vannak a halfogó eszközök és 
halfogó készülékekre nézve, elősorol­
tatván azok, melyeknek használata 
tilos.

Végül szólnak az intézkedések a 
törvény áthágásainak büntetéséről. A 
büntető határozatok a kihágások kü- 
lönfélesége szerint, 5—200 írtig ter­
jedő pénzbüntetést alapítanak meg.

Néhány lap a zene történetéből.
— IZiícIe Jenő. —

Az alak- és anyagjára is fejlett 
lyra a görögöknél általában legszokot- 
tabb kísérője volt a szóköltészetnek s 
innen napjainkban is — noha a hangszer 
a klassikus időkkel együtt rég elenyészett 
— költészetünk egy neme lyrai költé­
szetnek neveztetik s zeneművészetünk 
jelvényéül is a lyrát szoktuk használni. Nem 
kell azonban azt képzelni, mintha ezen 
időknek a lyra által kisért dallamai, daczára 
a görögök nagy zenészeti műveltségének, 
csak távolról is hasonlítottak volna a mai 
értelemben vett dallamokhoz vagy pláne az 
áriákhoz. Nem egyebek voltak azok, mint 
énekszerü szavallatok, melyek alig mozogtak 
nagyobb hangterjedelemben, mint mai ope­
ráinknak úgynevezett r e c i t a t i o részle­
tei. A melódiái dallamosság későbbi kor szü­
leménye, mint a hogy pl. az a jól eső, üte- 
mileg hangsúlyos u. n. m e n s u r á 1 zene 
és a több szólamu ének is csak a Kr. utáni
12. 13. században kezdet; lábra kapni. Ál­
talában a fokozatos fejlődésnek úgy a ter­
mészetben, mint a tudomány és rnüipar 
terén minden alá van vetve. Pl. még csak 
alig két százada, hogy az orgona és zongora

gukat, s bolond fővel apámat meggyalázó 
nótákat daloltak. Majd kiégett a szemem 
szégyenemben, s megátkoztam azt a per- 
czet, melyben a nagy tortartásba bele­
egyeztem.

Ha az öcsém reáin hallgatott volna, 
nem történt volna meg házunknak or­
szágra szóló meggyalázása; de ő nem 
engedett nekem, s nemcsak hogy haza nem 

i eresztette a vendégeket; de az én tiltako- 
| zásom daczára hordta a bort.

— Most van az apám tora: mulatunk
; kivilágos kiviradtig, igy felelt nekem.

Nem lehetett hát más a következmény, 
mint az, hogy a vendégek a sárga földig 

; leitták magukat, s förtelmes, gyalázó dolgo­
kat miveitek.

— Kedves komám ! úgy érzom, hogy be­
tegségemből nincs menekülésem, s ágyam­
ból a koporsóba tesznek pihenni ; de ezen­
nel átok alatt meghagyom szeretteimnek, 
hogy halálom után tort ne tartsanak. Igaz, 
hogy egy ideig majd szólnak-szapulnak az 
emberek ; de majd elhallgatnak.

Azt szokták mondani : „hosszú beteg­
ségnek halál a vége.44 Beteljesedett ez T, 
Istvánon is ; mert ezen beszélgetés után ne­
hány napra meghalt.

T. I. közbecsü’ésben álló, jó ember 
volt : temetése tehát a lakosság mel»g rész­
véte, s neje s gyermekei pergő könyei kö­
zött, nagy tisztességgel ment véghez.

Temetés után várták a rokonok a 
torba hivogatót; de az nem járt sorba. 



játszásban csak négy ujjat használtak ! Cso­
dálatos tévelygése marad az a zongorajáték 
ujj-rakozási rendszerének, hogy oly soka 
tudtak rájönni a hüvelykujj jelentőségének 
eszméjére, s be nem falták annak természe­
tes fontosságát, mely ez ujj alátevésé- 
b e n nyilatkozik.

De visszatérve a huros hangszerek 
fejlődéséhez : az első lyrákat csakhamar kö­
vette a hárfa eszméjének megvalósítása. 
Az eszmét e hangszerre valószínűleg az iv- 
alaku nyilaktól kölcsönözték. E szép alakit 
és bájos hangzású hangszer legnagyobb tö­
kélyig fejlesztője Aegyptom volt, elannyira, 
hogy népszerűségre nézve Görögországot a 
lyrák, s Aegyptomot a hárfák hazájának 
lehetne nevezni. Hogy e hangszer a tökély 
minő fokán állott az egyptomiaknál, mutatja 
az a hárfakép, melyet Bruee angol tudós 
e század elején 'fiiéba romjai közt talált s 
mely mind művészi kivitel,- mind pedig 
szerkezeti czélszerüségben a mai tökélete­
sített hárfáinkkal is kiállja a versenyt.

A ó-kor hárfáinak kezelői közül, kik 
a remeklésig vitték e hangszeren a játék 
művészetét, első sorban a zsidók híres ki­
rálya : Dávid említendő s későbbi korban 
is az uralkodók mindig nagy előszeretettel 
viseltettek e költői hangszer iránt.. Így pl. 
Neró római császár, Alfréd Anglia királya 
s a legújabb korban Mária Antoinette a 
szerencsétlen franczia királyné. Hárfa mű­
vészeink ma már a hangfogóval tökéletesí­
tett u. n. Pedál-hárfákat használják, minek 
légi futamai pl. a hires Wagner-féle zene­
drámában, a „Niebelungen" tetralógiában 
nem egyszer igen kellemes hatást idéz­
nek elő.

A háttér és markolat nélküli szabad 
huros lyra és hárfa nyomán keletkeztek a 
szekrény alakú és végre a markola- 
tos huros hangszerek. A szekrény alakú, 
hanghullámzóval ellátottak közzé tartozik a 
Czimbalom s ennek a Spinetto, Clavichord 
és Clavycimbalom leszármazó alakjai révén 
keletkezett unokája, a mai Szárnyzongora. 
A markolatosak sorát a Cziterán kezdve a 
Mandolino, Gitár s egyéb bélhuros, de már 
vonóval kezelendő hangszereink. a magas- 
és mély hegedű, a kis- és nagybőgő 
alkotják.

Mindezeknek leszármazását végig ki- 
sérni és bemutatni, habár csak a felvett 
szűk keretben is, hosszasan venné igénybe 
türelmes hallgatóim szives figyelmét. Miért 
is csak két elegáns és könnyen kezelhető 
fájukat óhajtóm még az épen felsorolt hang­
szereknek emlékezetbe hozni, az egyik a 
ezitera, a másik a hegedű. Amaz inkább 
hölgyeink szórakoztatója, emez az edzett 
férfikar disze. (Folyt köv.)

Nem tartatott halotti tor. Csak a sírásók 
hivattak meg egy kis kollátióra.

— No, ez mégis szörnyűség, s fertel- 
mes dolog — igy szóltak az emberek — 
hogy T. gyermekei nem érdemesítették a 
rokonokat apjuk torában egy pohár borra.

— Mikor T. gyermekei ezt meghal­
lották, igy szólották :

— Apánk élő szóval meghagyta, hogy 
halála után ne tartsunk tort ; mert attól 
tartott, hogy mint a becsületes Dohait, ha­
lála után gunytárgyul teszik az emberek, kik 
bor- és pálinka-ital közben megfeledkeznek 
magukról. Kijött már az ideje a halotti to­
rok beszüntetésének.

T. gyermekeinek ezen meggyőződés 
hangján mondott beszéde szájról-szájra járt 
a faluban, s a Dohai kigúnyolásán okulva, 
alig találkozott ember, a ki nem helyeselte 
volna.

Még egypár halottnál feltűnt a tor 
nem tartása ; de aztán szokásba jött, s most 
már V ólgyesen soha nem tartanak halotti 
tort. Es az igy van jól. A torozásra tett 
költség hiábavaló, mely az anyagi jólétet 
csökkenti, s hátrányára van az erkölcsi 
életnek.

\ ajha a völgyesiek példáját minde­
nütt követnék!

Azonban a halotti költséges tortartás 
rossz szokásának még a jelenben is egész 
vidékek lakosai — főképp a magyar csa­
ládok — készséggel hódolnak ; sőt napról- 
napra fokozott mérvben költekeznek, s gyak­
ran ismétlődik a Dohai házánál megtörtént 
csufondáros eset.

Atyámfiái ! az a pénz nem jobb vol­
na-e másra ?

Ha a családfő meghal: gyermekei a

Barsvármegye postatakarékpénztárt 
eredménye 1887-ben.

A ki csak egy pillanatra is megállt 
és a postatakarékpénztárra gondolván, le­
hetetlenség, hogy meg nem látta volna an­
nak a nép életében oly melyre ható czéljat, 
mely czél nem egyéb, mint boldogulásunk, 
gyermekeink gondtalan jövője, mert azt 
ugyan senki sem tagadhatja, hogy igen 
gyakran 100 frt is elégséges arra nézve, 
hogy valamely szorgalmas, iparkodó és jó­
zan gondolkodású kis iparosnak megteremtse 
megértetésének biztos alapját.

Ha a postatakarékpénztár még uem 
lépett volna életue, mindnyájunknak kellett 
volna annak életbe való léptetését sürgetni, 
mert az az öt krajezaros takarékoskodás 
alapja egy gondolkodó számításnak, egy 
józanabb életmód elkezdésének, alapja egy 
nemzeti vagyonnak, mely megmentheti idő­
vel iparunkat, megteremtheti középosztá­
lyunk anyagi jólétét, nemzeti megerősödé­
sünket.

Azt mondják felőlünk, hogy a takaré­
kosság nem erényünk, hát ezen szomorú 
vádban sok igazság van, mert gyakran holmi 
haszontalan külföldi lim-lomra forintokat 
dobunk ki esztelenül, melyre azonban ok- 
vetetlenül szükségünk nem volt. Hogy az 
ilyen haszontalanságokra kidobott pénz 
évente mily összegeket nyel el, azt én meg 
nem mondhatom, amennyiben statisztikai 
adatok nem állanak rendelkezésemre, de 
annyi bizonyos, hogy ezen összeg milliókat 
képvisel, melynek esak tized része is ké 
pes volna tömérdek dobpergést, keserves 
könyhullajtást megakadályoztatni. Okosan és 
helyesen kombinálva használhatnánk ma­
gunknak, megteremthetnénk gyermekeink 
biztos boldogulhatásának alapfeltételét.

Hogy gyermekeink boldogulhassanak, 
számítanunk kell, mert én őszintén meg­
vallva nem isméi ek még a földmivelők közt 
sem olyan családot, mely hetenkénti házel­
tartásából meg nem takaríthatna 5—10 kraj- 
czárt. Milyen véghetetlen örömest venné, 
midőn gyermekei először veszik kezeikbe 
a póstatakarékpénztári könyvecskét. En is­
merem, én láttam eme örömeket, ezen per­
ezek életemnek legszebb, legdrágább emlékei.

Négyen vannak — gyermekek —- min­
degyiknek megvan a maga takarékpénztári 
könyvecskéje. Ez a könyvecske egy igazi 
méhkaptár, melybe ők, a kis méhecskék 
krajezáronként hordják a mézet. Lassan 
gyűl ugyan a kincs, de hiába, minden ál­
dást hozó munka lassú, egy nap alatt senki 
sem építheti fel az urnák hajlékát.

Az apróság közül akármelyik ha kap 
a nagyapa, a nagymamától vagy bárkitől 
egy sárga vagy egy fehér krajezárt, mint 
ők mondják, azonnal nekem adják, hogy 
helyezzem el a postatakarékpénztárba, a hol 
még a végrehajtó bácsi sem bánthatja. En 
természetesen megtoldom pár krajczárral és 
igy megnövekedve kerülnek a krajezárok a 
póstatakaréklapra. Sorba megy ez, mint a 
madáretetés, egyet sem rövidítek meg, Ha 
ma az egyiknek szaporítottam tőkécskéjét 
50 krajczárral, holnapután szaporítom az 
utána következőjének tőkécskéjét. így megy 
ez körbe, ha bevégeztem, újra kezdem.

Legboldogabb volnék akkor, ha hátra­
lévő életem napjait, egészen a postatakarék- 

vagyont illetőleg azonnal százalékfizetésre 
kötelezte! ne k. Aztán hogy a vagyont a 
gyermekek magukénak mondhassák : hivatva 
érzik magukat — sőt kötelességük, hogy 
azt telekkönyvileg nevükre Írassák. Az át­
iratás pedig pénzzel jár. Bz alól törvény 
szerint senki ki nem vonhatja magát.

Az elkerülhető s a torozásra haszta­
lan kidobott pénz nem jobb volna-e a szá­
zalék s vagyon telekkönyvezési költségek 
fedezésére, vagy az adó fizetésére ?

Bizony jobb volna.
Hej édes magyarom ! sokat keltesz te 

olyanokra, melyek nélkül el lehetnél, s ha 
a hasztalan torozásra, selyemre, bársonyra, 
drága pántlikákra, az ezüst gombokra, ezüst 
lánczokra elpazarolt pénzt megtakarítanád, 
s ugy öltözködnél, mint sorsodhoz, helyze­
tedhez illik : nem volna panaszod az orszá­
gos terhek miatt ; mert azokat is fedezhet­
néd, pénzed is volna ; de hát most a fény­
űzés, s egyéb hiábavaló költekezés nem 
csak pénzedet nyeli el, hanem meg adós­
ságba is merít. Hidd el, több adót fizettél 
hajdan az 5-öd, 10-ed dézsmában, mint most, 
még is lisztességeseii megéltél, s adósság 
sem terhelt.

Bizony itt volna már az ideje, hogy 
meggondolnád, a mi jólétedre, megnyugvá­
sodra szolgálmi; mert szégyen kiváltani*  
de napként ragyogó igazság, hogy most 
ritka családfő mondha'ja : „csak a halálnak 
tartozom.“

Csak addig nyújtózzál, a meddig a 
takaród ér ; mert ha a takoró alól kinyúj­
tod a lábad, megfázik.

Gondolkozzál a mondottakon. Tedd 
ezentúl szabályul : győzzön a jobb.

Sátixinel.

pénztárnak szentelhetném Szívesen vennék 
vándor-botot, égé z odaadással járne a 
ról-falttra, megmagyaráznám a mi áldott 
szivii s természetű népünknek, hogy 
csoda is az a postatakarékpénztár, es en 
meg vagyok felőle a legkomolyabban győ­
ződve, hogy fáradozásom nem volna gyü­
mölcsfélén, utam hasonlítana egy szerencsés 
hittérítő útjához . .

A megyeterületén volt 1886. ev végén 
póstatakarékpénztári közvetítő hivatal 2J, 
betevő volt 765, a betétek darab szama 
3618. Kihelyeztetett: 16421 frt 50 kr, 
visszafizettetett : 5637 frt 36 kr, ijrv a 
tiszta megtakarítás 10,784 írt 14 kr.

ligyvisszafizettetett : 5637

r végén a posta- 
r közvetítő hivatalok száma 

betétek darab száma 
12 kr, 

a

1887-ben volt az év 
takarékpénztár .......
40, a betevők 1060, a 
4278. Kihelyeztetett 21,020 frt 
visszafizettetett 15,337 frt 88 kr, igy 
tiszta évi megtakarit.-s : 3682 írt 24 kr.

Elhelyeztetvén : Körmöczbányán 6121 
frt 75 kr, Léván 5520 frt 76 kr, Bars-Szt.- 
Kereszten 1279 frt 16 kr, Aranyos-Maró- 
tlioti 1032 frt 42 kr, Vichnyén 1012 fit 49 
kr, Nagy-Ugróczon 715 frt 3 kr, Nagy-Sallon 
651 frt 80 kr, Verebélyen 469 frt 70 kr, 

-.................... 379 frt,
364

Ga- 
frt,

40 
kr,

7
Váinos-

Ara-

Nagy-Sálién

Zelizen 410 frt 50 kr, Lekéren 
Velkapolán 374 frt 50 kr, Uj-Bányán 
frt 95 kr, Zsilva-Gyarinaton 260 frt 1 ki, 
Zsarnóczán 217 frt 89 kr, Csattán 217 trt, 
Kis-Sárón 200 frt 10 kr, Bisztriesényen 
197 frt 27 kr, Nemes-Oroszin 181 frt 70 
kr, Szkiezón 177 frt 20 kr, Nagy-Kálnán 
176 frt, Füssön 146 frt 79 kr. Nagy-Endré- 
den 136 frt, Oszlányon 124 frt 50 kr, 
ram-Ujfalun 102 frt, Nagy-Lóion 94 
Geletneken 80 frt, Szent-Benedeken 69 frt, 
Kis-Tapolcsányon 54 frt, Nagy-Mányán 
frt, Óhajon 36 frt, Brogyán 33 frt 80 
Zsitva-Ujfalun 11 frt, Garam S/.öllősön 
frt 90 kr, Alsó-Pélen 6 frt 40 kr, 
Ladáuy....  6 frt, Bars-Szk lenón 5 frt, Nagy-
Hercsiyénen 4 frt, Fenyőkosz'.olányon 3 frt 
50 kr, és Simonyon 1 frt.

Visszafizettetett: Léván 4;>07 frt 83 
kr, Körmöczbányán 3113 frt 90 kr, 
nyos-Maróthon 1126 frt 89 kr, Vichnyén 
953 rrt 48 kr, Zsarnóczán 741 frt 87 kr, 
Velkapolán 536 frt 50 kr, Kis-Sárón 473 
frt 62 kr, Verebélyen 458 frt 10 kr, Bars- 
Szt.-Kereszten 438 frt 78 kr, 
398 irt 13 kr, Nagy-Ugróczon 395 frt 52 
kr, Zelizen 340 frt 1 kr, Uj-Bányán 297 
frt 47 kr, Lekéren 276 frt 50 kr, Garani- 
Ujfalun 213 frt 72 kr, Szkiezón 196 frt 
81 kr, Nemes Oroszin 147 frt 92 kr, Zsitva- 
Gyarmaton 145 frt 65 kr, Bisztriesényen 
91 frt 12 kr, Füssön 81 frt 59 kr, Nagy- 
Kálnán 76 frt 68 kr, Nagy-Lóton 52 frt 
70 kr, Alsó-Pélen 46 frt 4 kr, 
réden 39 frt 56 kr, Csatán 39 
Kis-Tapolcsányon 33 frt 50 kr, 
32 frt, Bars Szklenón 30 frt 15 
Benedeken 25 frt 20 kr, 
frt, Óhajon 12 frt.

Elhelyezés nem történt: Vichnye fürdőn. 
Visszafizetés nem eszközöltetett : Bro­

gyán, Fenyökosztolányon, Garam Szőllösön, 
Geletneken, Nagy-Ilerestyénen, Simonyon, 
Vámos-Ladányon, Vichnye fürdőn és Zsitva- 
Ujfalun.

Az elhelyezésnél nagyobb összeg fizet­
tetett vissza: Alsó-Pélen, Aranyos-Maróthon, 
Bars-Szklenón, Garam Újfalun, Kis-Sárón, 
Szkiezón, Velkápolán, Zelizen és Zsarnóczán.

A megye közönségének tiszta meg­
takarítása 1886—1887-ben: 16466 frt 38 kr.

Vidonyi József
ni. kir. posta és távirdatiszt.

Nagy-End- 
frt 12 kr, 
Oszlányon 

kr, Szent- 
Nagy-Mányán 15
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Budapest, 1889. szeptember 6-án.
— Hulló levelek; valami a kukoriczafusztásról; a ha­
zatérő miniszterek; az uj rektor; Veszprém díszpol­
gára ; újpesti tekeverseuv, Szer'.ia és Bulgária, a

boulangisták. —

Már csakugyan az ősz közeledtét jelzi 
minden. A városligeti fák lombjainak sö­
tétzöld sátora már tele van haldokló leve­
lekkel ; és már a sétálók homlokara kezde­
nek hullani a hervadt levelek, ki sárgán, 
ki pirosán. Alant meg vau teritve már az 
avar, a hervadt temető, a halottas ágy, 
melybe a haldokló őszi rózsa beletemetke­
zik. A nap faradtan búcsúzik el minden 
parányi kis levéltől, s önvériben fürdik a 
hegyen, a mint elnyugszik. A paprika-Jan- 
csik táncza már vontatottabb, lassúbb ; a 
város-ligeti bábszínházak már gyérülni lát­
ják a látogató közönséget.

A svábhegyi nyaialók lakói is meg­
fejjék már a takarodót. A csdiogó tetők 
virág- és levél-halottak ezreivel boritvák. 
Es a zugliget kezdi veszíteni érdekességét.
— A határra ped g elmondhatjuk a vidéki 
poétával, hogy bekö zöut. az ősz. s kicsi 
kis kunyhóját szétszedi már a csősz.

Hát bizony már szét is szedheti, mert 
már a kukoricza is letörve és betakarítva. 
Es ö neki mar semmi dolga azon a magas 
lajtorján, melynek hegyéről szokta átkém­
lelni az őrizetére bízott birodalmat. — Sok­
szor, midőn ilyen tájba eleibolyongok a 
főváros felhőket csókoló palotái között, 
akaratlanul eszembe jutnak a mi alacsony 
házaink oda fenn a hegyek közt. A vidám 
daltól ugyancsak hangos egyik vagy má­
sik ház. A jó kedvű fosztok vidám zaja 
pezsgésbe hozza még a megkábult érzé­
keket is.

A ház kisasszonya sorba hívja barát- i 
nőit, kik aztán viszontszolgálat fejében meg- ! lyesebb üdvözleteik kifejezésére. A disz­
fosztják egymás kukoriczáit. ebédnél az első felköszöntöt a herczeg mou-

I

__ Ugy e, Etelka kisasszony, 
lom, hová mén ? Ha ezen idötájban 
jönnek, nem is lehet más a kérdés.

— Ugyan hová?
— Posztókat hivni.

az
A lány mosolyogva rázza meg 

de a melyből 
nélkül könnyű kiolvasni.
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eltalá-
össze-

fejét,
z ígei.t minden gyakorlat

S mikor már el jő
az este, mind együtt ülnek a lehányt ku­
koricza mellett. A dalnak se hossza, se 
vége. Az egyik rész dalol, a másik tréfál, 
nevet. Egvik vagy másik fiatal embert 
ugyancsak megdobálják kttkoriczaszárral az 
incselkedő fiatal leányok. A ki aztán gonosz 
mosolylyal húzódik egyik vagy másik sze- 
lidebb háta mögé, s iparkodik a tréfát meg­
fizetni, hogy a kukoricza selymével tele szórja 
a szép incselkedők fejét. Van egy rész, 
mely a piros cső keresésével van elfoglalva. 
Es ez a legszorgalmasabb, mert gyorsan 
dolgozik azon reményben, hogy ő találja 
meg a piros csövet.

Mikor aztán elvégzik a tosztást, jő az 
egyszerű vacsora. A puha kukoriczát, meg 
a bort kedvesen kínálják. Azután pedig a 
„Peczek" muzsikája, vagy harmonikaszó 
mellett tánezra kerekednek. A szünetek 
alatt elkezdik a „fordulj bolhát" meg a 
„haragszom rád“-ot játszani. A zálogos 
ugyan csak fülel, hogy alkalom esetén azu­
tán jól tnegzálogolja a tévedőket, ki egy 
dologért kétszer is „haragszik." Van még 
egy más kedélyes mulatságuk is a lévaiak­
nak „a serfőző ;“ de ez már nem oly gya­
kori, mint a „haragszom rád."

Azután megint dal, megint csárdás, 
így tart ez késő éjjeli órákig, a mikor 
aztán szétoszolnak s mindenki kötelességé­
nek ismeri hazakisérni a fosztókat.

Ez az ősz egyik legszebb költői vo- 
a mi a fővárosban fel nem található, 

de ott sem 
a tengeri­
szakasztott 

vá-

nása, 
hacsak a közeli falvakban nem, 
olyan, mint nálunk Léván. Az 
hántás, melyről Arany énekelt, 
felvidéki kép. De a festők is szívesen 
lasztják ecsetjük tárgyául a fosztás egy-egy 
idylli jelenetét.

Az ősz, — a munka idejét a főváros­
ban — már a miniszterek hazatérte is jelzi. 
Tegnapelőtt érkezett meg Fejérváry és 
Teleky is. Josipovich báró, az uj horvát 
miniszter is elfoglalta Bedekovich hivatalát 
s működését azonnal megkezdette. A munka 
ismét a régi kerékvágásban halad. Csak 
Tiszáról van elterjedve az a hir, mint azt 
a párisi magyarok Írják, hogy szoros in­
kognitóban — t. i. a bamuszin paletóban 
— Parisban tartózkodik. Mi igaz e hírből, 
nem tudjuk. De annyi bizonyos, hogy még 
e hó 20-án Léva talaját fogja tapodni nagy- 
méltóságu miniszterelnöki lábaival, a meny­
nyiben részt vesz az ott tartandó reformá­
tus egyházi gyűlésen. Az iskolák és az 
egyetemek folyosói szintén szeptember be­
álltát jelzik. Kiinger dr. a volt egyetemi 
rektor 2 án adta át a rectoratus összes jel­
vényeit Hajnik Imre jogtudornak, a volt 
jogi dékánnak, mint az újonnan megválasz­
tott rektornak.

Ez a főváros szeptemberi látképe, 
melynek jótékony hatását nagyban érzik a 
kávéházak szünidő alatt meglaposult tárczái.

Tegnap előtt azt olvastam a lapokban, 
hogy Kossuthot Veszprém városa Kováts 
Lajos polgármester indítványára díszpolgá­
rává választotta. Es a főváros még mindig 
nem tet'e Furcsa.

Az újpesti tekeversenyről is sokat be­
szélnek. Azt is mondják, hogy Grosz Lajos, 
budapesti fogorvos, a szerencsés nyerő volta- 
kép nem tarthat igényt a nyaralóra, a 
mennyiben ö vette ugyan az öthatosos je­
gyet, de nem ö dobta a 13 bábot, hanem 
egy felbérelt embere, Psenák János, kőfa­
ragó, ki matador e tekintetben.

De nem matador ám Szerbia a palás­
tolásban. Ugyanis erősen fegyverkezik, mit 
Bulgária féltékeny szemmel néz, s szükség 
esetére a stambuli porta támogatását fogja 
igénybe venni, a ki különben is az Ozman- 
birodalom kiegészítő részének tartja Bul 
gáriát s ezért minden ellene intézett táma­
dást ő maga ellen intézettnek nyilvánít s 
birtokáért, — ha kell, — harezba is bo­
csátkozik. Szerbia azzal védekezik, hogy 
csupán gyakorlatra vonulnak be a csapatok. 
Annyi azonban tény, hogy már a harmadik 
osztályú tartalékosokat is fegyverbe szólí­
tották. Hogy mi lesz t dologból, sejteni is 
alig lehet.

De azt inkább lehet, hogy ez idei 
párisi választáson nem nyerik meg a több­
séget a boulangisták, mint tavaly. Sokat 
vesztettek a renoméból azon idő óta.

Fővárosi levelező-

Különfélék
— Az ar. maróth - verebély - surány - 

érsekujvári vasút kiépítése, mint örömmel 
értesülünk, egy lépéssel ismét közelebb áll a 
megvalósulás stádiumához s a szab. oszt, 
magy. áll. vaspálya-társaság a szerződés több 
pontjait már körvonalozta s igy annak meg­
kötése a közeljövőben már varható.

— Jubileum. A szkiezói kastélyban, 
herczeg O d e se a 1 c h y Arthurnál, a „csángó 
herczeg“-nél múlt hó 29-én ülték meg a 
herczegi család magyar ágának kétszázados 
jubileumát s ez alkalommal vármegyénkből 
számosán jelentek meg a családnál legszivé-



i
dotta Őfelségére; utána Kazy János, 
ispánunk köszönte fel a nemes 
családot. Az ebédet, mely öt 
véget, tánez követte. Este felé

' **-  tiszteletét. - 
nagyszámú 

szívesen

Kiss 
tanár helyett a rendkormány 

i világi tanárt küldötte Lé-

, fö- 
és hazafias 
órakor ért 

a varmegyei 
tisztikar tette tiszteletét. — A lierczegi 
csalad barátai és nagyszámú tisztelői, kik 
mellé mi is szívesen sorakozunk, kedves 
emlékül fogják megőrizni e nap eseményeit 
melyek a haza közügyeiben oly sok, s nagy 
érdemet szerzett hazafias családnak fénye­
sen aposztrofálták azt az elismerést, mely lyel 
érdemeiért tartozunk. Isten éltesse a nemes 
családot !

— A lévai főgimnázium tanári kará­
ban változás történt, amennyiben dr 
Sándor k. r. I 
Nemes János világi tanán. »«■»<...~ 
vára. — lüdvözöljük az uj tanárt körünkben!

— Esperest jubileum. Munkay János, 
czimzetes kanonok, a lévai egyház-kerület ér­
demteljes esperese, garant-ujfalusi esperes- 
plébános s ismert egyházi iró, e hó 5-én 
tartotta negyedszázados esperesi jubileumát, 
mely alkalommal kerületének összes papsá­
gán kívül, a lévai r. kath. tanítótestület és 
számos tisztelője is megjelent nála, hogy 
öl őszintén üdvözöljek. A tisztelgéseket fé­
nyes ebéd követte, mely alatt R u d o 1 f 
Béla v.-ladányi plébános mondotta az első 
felköszöntőt, sikerültén s meleg szavakban 
emelvén ki az ünnepelt és köztiszteletben 
álló esperesnek sokoldalú s elévülbetlen 
érdemeit. A jubiláns meghatottam köszönte 
meg paptársainak s tisztelőinek szives 
figyelmét és szeretet-nyilvánitását, melyet 
iránta ez alkalommal is tanúsítottak. —- 
Örömmel csatlakozunk mi is a derék lelki­
pásztor tisztelőinek szép sorába s azokkal 
együtt őszintén kiváltjuk: ad multos annos!

— Szeidl Mariska kisasszony, az ar.- 
maróthi állami leányiskola egyik kiváló 
tanitónője, Esztergom város tanítónőjévé 
választatván, körünkből távozik. — Eszter­
gom város iskolaszéke jól választott, derék, 
munkás tanerőt nyert benne, — ki nemes 
önérzetével, emelkedett, független gondol­
kodás módjával mindnyájunk tiszteletét, 
nagyrabecsülését érdemelte ki.

Templom szentelés. Alsó-Váradon 
szept. 8-án d.’ e. 11 órakor fog megtartatni az 
ev. ref. társegyház újonnan átalakított és 
megnagyobbított templomának felszentelési 
ünnepélye. A templomot S i s á k Gusztáv 
előnyösen ismert építészünk emelte, ki amaz 
ódon egyszerűséget valóban művészileg ala­
kította át s oly tetszetőssé, széppé és kiemel­
kedővé tette Ízléses bizanti-stylja által, 
hogy szemlélője — ha nem is látta az előbbi 
ódon vázat — meghatva érzi magát és keble 
örömtől dagad, midőn ez Istennek szentelt 
mii falai közé lép. A szép és szilárd kivitel 
dicséri mesterét, valamint a mérsékelt épít­
kezési díjért a hitközség nyilvános elismeré­
sét érdemelte ki ; azon szives tettéért ped 'e> 
hogy az iskolaépület egy szobáját ingyen 
kipadlóztatta, dupla ablakkal és egy üvegezett 
kiinyvtárszekrénynyel ellátta, az egyház ez 
utón is hálás köszönetét nyilvánítja a kitűnő 
mesternek s a nemeslelkű embernek. — 

I

a. — e.
— Hymen. L i p c s e y Albin bessei 

körjegyző f. hó 2-án vezette oltárhoz Bauin- 
gartner Anna kisasszonyt, Baumgartner Jakab- 
né, vasúti mérnök özvegye és házbirtokos ked­
ves leányát, Annát, Budapesten. B ö s z ö r- 
ményi Eerencz f. hó 10-én vezeti oltárhoz 
özv. Bende Vinczéné, szül. Kovalovsz.ky 
Emma úrnőt Léván.

Előléptetés. T ó t h Győző, a Lé­
ván állomásozó m. kir. honvédség hadnagya, 
legközelebb főhadnagygyá léptetletett elő.

— A lévai kaszinó módosított alapsza­
bályai, melyeknek nehány pontját a házvé­
tel- és építkezésre felvett kölcsön miatt mó­
dosítani kellett, — mint értesülünk, a bel­
ügyminisztériumtól a jóváhagyás záradéká­
val ellátva e napokban jöttek vissza.

— Kinevezés. Dr. Bakó Gyula, váro­
sunk szülötte, fővárosi törvényszéki jegyző 
e napokban a budapesti \ . kerület kir. já­
rásbíróságához albiróvá neveztetett ki

— Uj tűzoltó egylet. < >-B a r són — 
mint értesülünk — e hó 1 én megalakult 
az önkéntes tűzoltó-egylet, melynek vezetésé­
re Paull Eerencz körjegyző és Ivicsics 
Pál tanító választattak meg parancsnokokká. 
Eddig 54 működő tag iratkozott be, a mi 
mindenesetre a mellett bizonyít, hogy a 
község derék lakói belátják ezen humánus 
intézmény nemes intenezióját Örömmel vesz- 
szük az uj egylet megalakulásának hírét s 
óhajtjuk, hogy vármegyénk területén minél 
több község kövesse U-Bars szép példáját.

— Főispáni titkár. A belügyminiszter 
Rőmer Róbenet főispáni titkárra nevezte 
ki s szolgálattételre Kazy János várme­
gyénk főispánja mellé osztotta be.

— A népszámlálás. Nemzetközi meg­
állapodás szerint tudvalevőleg minden tize­
dik évben történik általános népszámlálás. 
A legközelebbi határidő 1891. január első 
napja, nincs már tehát nagyon messze. Ba­
ross Gábor kereskedelmi miniszter — mint 
a lapok Írják — már készítteti is a tör­
vényjavaslatot, melyuen a szükséges hitelt 
kéri s melyet már őszkor a képviselöház 
elé fog terjeszteni.

— A' barsi ág. hitv. evang. esperesség 
Nemeséül ben aug. 29 én tartott közgyűlésén 
iktatta be hivatalába Kosztolányi 
Sándort, most megválasztott esperességi 
felügyelőjét. Raab Károly esperes, kormocz- 
bányai lelkész meleg szavakban búcsúzott el 
ho dó L'pót volt esperességi felügyelőtől, 

ki tisztet 22 évig töltötte be az esperesség 
díszére és javára. A volt esperességi fel 
ügyelő válasza után az esperes Kosztolányi 
Sándor, most megválasztott felügyelőt üdvö­
zölte, ki beköszöntő beszédében megígérte, 
hogy a benne helyezett bizalmat azzal óhajtja 
meghálálni, hogy elődei nyomdokain haladva, 
teljes erejével iparkodni fog előmozdítani az 
esperesség javát. A közgyűlésen az esperes­
ség tisztikara a következőleg alakult meg, 
esperes: Raab Károly, esperesi, egyházi 
jegyző : Schleifer Ármin ; esp. vil. jegyző .- 
Bodó János; esp. ügyész: dr. Kasza- 
niczky Kálmán; esp. pénztárnok: B e 1- 
c s á k László.

— Öngyilkosság. Megdöbbenéssel vet­
tük a hirt, hegy B e s s e Lajos Budapesten 
öngyilkossá lett. A régi józsefvárosi teme­
tőben ugyanis e hó :i-én reggel egy akácz- 
fára felakasztott férfi holttestére akadtak. 
A rendőrség által megejtett helyszíni szemle 
adatai kétségtelenné tették, hogy a szeren­
csétlen öngyilkosságot követett el. Az ön­
gyilkosban B e s s e Lajosra ismertek, ki 
sok hányattatás és viszontagság után a fő­
városba ment, hol hihetőleg zilált anyagi vi­
szonyok közé jutott s ez kergette őt a ko­
rai halálba. — Nyugodjék békében !

— Korai télre van az idén kilátásunk. 
Ezt onnan s abból következtetik az ahhoz 
értők, hogy Trientbe már megérkeztek a 
délvidékre vonuló fecskék első csapatai. A 
Rajna vidékéről is azt a hirt hozzák napi­
lapjaink, hogy ott a fecskék már nagyban 
készülődnek a távozásra, a mi kétségkívül 
korai ősznek és valószínűleg korai télnek 
a jele.

— A kolozsvári Mátyás ünnep. Ko­
lozsvárott e hó 2-án igen fényesen s nagy 
ünnepélylyel leplezték le a Mátyás ki­
rály szülőházát megjelelő ércztáblát. Az 
alkalmi beszédet Hegedűs Sándor or­
szággyűlési képviselő mondotta; utána J ó- 
k a i Mór elszavalta az ünnepre irt gyö­
nyörű ódáját. Az emléktábla szövege a kö­
vetkező : „Ebben a házban született 1443. 
marcz. 27-én Mátyás az igazságos. Hunyadi 
János és Szilágyi Erzsébet tia. Szülőházát 
a nagy király kegyeletből minden teher 
aló! felmentette ; II. Rákóczy György er­
délyi fejedelem e ház kiváltságát megerősí­
tette I. Eerencz József apostoli királyunk 
1887. szept. 23-án látogatásával megtisz­
telte és kegyes adományával gondoskodott, 
hogy örök emlékezetül megjelöltessék. A 
kegyelet és tisztelet hirdetője ez az emlék, 
melyet legnagyobb fiának szülőházára téte­
tett a tulajdonos Kolozsvár szabad királyi 
városa." 1888.

— Léván ez évi augusztus hóban el­
haltak. K napp Dávid és Eonfeder Jozefa 
szülőknek névtelen gyermeke, élt 2 órát; 
llaiilik Lajosné szül. Szkorupka Mária, élt 
.33 évet; Miliők Antal, élt 77 évet; Lauko 
Mária, élt 50 évet; Pachinger Ignácz, élt 
62 évet: Bay Anna, élt 21 napot; Kovács 
János, élt 36 évet; Báli Ilona, élt 3 hónapot; 
Pivárcsi Lajos, élt 3*/ 2 hónapot ; Pivárcsi 
Györgyéé, szül. Kaczián Mária, élt 47 évet; 
Steiner Artúr, élt 1 */» évet: Krizsányi 
Gvula, élt 3’/3 évet; Varga Julianna, élt 
12 évet; Szikszai Eszter, élt 41/, évet.

RÖVID HÍREK. — Kossuth Lajost 
legújabban Veszprém városának képvi­
selő testületé is egyhangúlag a város dísz­
polgárává választotta. - Bukovina több köz­
ségében az árviz jelentékeny károkat oko 
zott, — Varsóban e napokban egyezség ál­
tal nyert befejezést egy pör, mely 1490-ben 
kezdődött vagyis teljes 400 évig tar ott.— Na­
tália állítólag azt irta volna Belgrádba ba­
rátainak, hogy e hónapban Belgrádban lesz, 
ott házat vesz és állandóan ott fog lakni. 
— Oroszországban jelenleg 350,000 koldus 
van, legalább ezt konstatálta egy külön, e 
czélból kiküldött bizotnág. — Magyarorszag 
egyenes adója 96.400,000 frt. fogyasztási 
adója 39.685,000 frt, összesen 136.081),000 
frt. Ebben az összegben természetesen nem 
foglaltatik a dohány-, só-, lottó- stb. jöve­
dék. — Az Egyesült-Államokban a legutóbbi 
20 óv leforgása alatt több mint egy millió 
válási eset fordult elő. — Komáromban 
egy lelketlen apa négy gyermekét felrakta 
egy kazalra azzal a gonosz szándékkal, hogy 
őket megégesse; de a csendőrség még ide­
jekorán mega sadályozta őt. — Pöstyénben 
egy fürdövendég majma megmart egy le- 
áuvkát s a gyermek két nap múlva bele­
halt. — Angolországban a sztrájk oly nagy 
mérveket öltött, hogy a sztrájkoló munká­
sok száma meghaladja a 180.000 et. — Az 
idei aratás a monarchia mindkét államában 
ez é)tized legrosszabjai közé tartozik, mert 
sem Magyarország, sem Ausztria egyetlen 
vidéke sem rendelkezik középen felül való 
terméssel ; sőt sok vidéken a termés hatá­
rozottan rossz.

I f It O H Í <á O K.
Rovatvezető Zuhany.

Szemtelen k o I d n a. — Kerek alamizsnát!
— Pénzt nem adok, de it*  van egy jó nadrág. — 
Köszönöm De most még egy alázatos kérésem volna.
— Nos ? — Tessék in ‘gvenni tőlem ezt a nadrágot!

Megható gyermeki é s z j á r á s. — K á- 
roly: Ugyan Pistike, mit csinálsz ott fenn a fán? 
— Pisti ke: Ne csapj hát lármát, nehogy apa és 
Giziké meghallják, mert a doktor bácsi azt mondta tegnap, 
liogv Giziké meg fog halni, mire a levelek lehullnak áfák­
ról ; n<»s hát én czérnával a gályákhoz kötözöm a le­
veleket, nehogy lehulljanak és Giziké meghaljon.

LEVELEZÉS.
Ipolyságh, 1889. szept. 6.

Városunkat és annak lakóit erősen ki­
zökkentette megszokott egyhangúságából a 
„Felvidéki magyar közmivelödési egyesület­
nek" itt tartott hetedik közgyűlése, mely al­
kalomra úgy a város, mint a lakosság min­
dent elkövetett, hogy az egyesület tagjait 
— mint kedves vendégeit — fényesen és 
igaz, őszinte vendégszeretettel üdvözölje és 
fogadja.

A kulturegyesület közgyűlésére már e 
hó 3-án igen nagy számmal sereglett össze 
a felvidék magyarsága. A vendégek egy 
része — köztük számos barsvármegyei — 
délelőtt érkezett meg ; az elnökség azonban 
a délutáni vonattal jött. A vasúti állomáson 
a rendező bizottság fogadta az érkezőket — 
kik között volt Rudnay Béla alelnök s 
a nyitravármrgyei választmány több tagja, 
— és L a s z k á r y Pál föbiró üdvözölte, ki­

nek beszédére Rudnay alelnök válaszolt, 
megköszönve a szives fogadtatást.

A menet az állomástól hosszú kocsi­
sorban vonult a szépen feldíszített s lobo­
gókkal ékesitett városon át a vármegyeház 
elé, hol megtörtént az elszállásolás.

1 )élután 5 órakor az egyesület vá­
lasztmánya M a i 1 á t li István elnöklete 
alatt a városház nagytermében ülést tartott, 
melyen a tagokon kívül díszes és nagy­
számú közönség is jelen volt. A választ­
mány beható tanácskozás tárgyává tette az 
elnökség előterjesztéseit, a bejelentett in­
dítványokat jobbára elfogadta. Az ülés este 
8 órakor ért véget.

Este a város ki volt világítva a ven­
dégek tiszteletére s kilencz órakor vette 
kezdetét a vármegyeház dísztermében fényes 
közönség előtt megtartott érdekes és csinos 
niüsoru hangverseny, melynek 
B e r k ó Eszti k. a. szavalatával ; 
1 a y Irén és Nagy Emília k. a. 
játékukkal ; B a 1 c z á r Irén és 
Emma k. a. énekeikkel, — zajos 
arattak. A hangversenyt táncz követte, mely 
a legkedélyesebb hangulat, mellett folyt le 
s reggelig tartott

Másnap, e hó 4-én, <1. e, tiz órakor 
volt megtartva a közgyűlés a vármegyeház 
nagytermében, mely szorongásig megtelt. 
A karzaton díszes hölgy közönség foglalt he­
lyet. Az elnöki széket M a i I á t h István t. 
elnök foglalta el, ki sajnálkozásának adva 
kifejezést a fölött, hogy az egyesület elnöke 
Szalavszky Gyula, nyitray főispán be­
tegsége miatt nem jelenhetett meg, — szép 
beszédben fejtette ki 
vatását.

Az egyesület — 
rohanó és nagysága 
lyam ; még csak szerény patakocska, 
lassan vájja a sziklát. Napi ól-napra 
pótlunk, napról-napra nagyobb és 
sikereket érünk el. Áldozataink

magyar
az egyesület

I

szereplői : 
Paczo- 
zongora- 

B I a n c z 
tapsokat

az egyesület hi­

úgymond — nem 
által kápráztató fo- 

mely 
gyara- 

i nagyobb 
megtermik 

gyümölcsüket és a magyar hazafias köz­
szellem, az egyesület működése folytán 
annyira nagy, hogy ő nem féhi a népet 

e közszel- 
milliói

nem 
többé e fegyverek hatalmától s 
leme 
ellen

ntán 
báró 
tolta,

meg fogja védeni a szuronyok 
is!
A lelkes éljenzéssel fogadott 
a közgyűlés M a j t h é n y i 

fői-pánt tiszteletbeli elnökévé 
a ki egy küldöttség meghívására meg 

jelent a közgyűlésen és megköszönte a meg 
nem érdemelt kitüntetést.

A közgyűlés folyamán kimondatott a 
közművelődési mozgalom országos szervezé­
sének szüksége, oly értelemben, hogy 
legközelebbi kongressus valamely 
magyar városban tartassák meg, a 
sikerülhetne a magyarság zömét is belevinni 

alapszabályok 
k 

vá-

r a
gazdag 

mi által

aza mozgalomba. Azután 
módosíttattak, a mennyiben a pártoló tagok 
intézménye létesitteiett és az igazgató 
lasztinány tagjainak száma 150-re emeltetett.

A közgyü'és kimondotta továbbá, hogy
az egyesület működésében a fősulyt a kis­
dedóvásra fektet s kívánja hogy a kisded­
óvodákat már a 60ü főnyi lakosságú közsé­
gek is felállítsák.

Az egyesület zárszámadásait a közgyű­
lés jóváhagyta.

Ezek szerint az egyesület vagyona 
54,884 frt 16 kr. A jövő évi költség elő­
irányzat elfogadtatott, mely szerint 22,706 
frt bevétellel 22,688 fit kiadás áll szemben.

Elfogadta a közgyűlés azon indítványt 
hogy az egyesület a nőket az eddiginél

Arthur herczeg 
hozzászólása után

IS’ — , — . ..... - nagyobb mértekben vonja működési körebe ; 
továbbá Odescalchy 
és M a i l á t h István
magáévá tette ti közgyűlés Kosztenszky 
Géza indítványát, mely szerint az egyesület 
az összes nagyobb helységekben a megyei 
választmányoknak alárendelt albizottságokat 
szervezzen, melyek az egyesületi óvodákat 
gondozzák, felolvasásokat és műkedvelői elő­
adásokat rendezzenek, népkönyvtárakat ala­
pítsanak és a megyei választmányt támo­
gassák.

A tisztikar és választmány kiegészí­
tése után a jövő évi közgyűlés helyéül P ö s- 
t y é n fürdőt jelölték ki.

Déli fél egy órakor az elnök az ülést 
bezárta. Két órakor fényes bankett volt, 
melyet igen kedélyessé és élvezetessé tett a 
számos és szép felköszöntő.

Még nehány szót, 
magyarság erősítése 
fellépő szláv irányzatok ellen 
fontos, az 

Hogy a felvidéki 
a mint merészebben 

milyen 
azt hiszen — nem szorul bő-

vebb bizonyításra s éppen ezért az egyesü­
let léte s legszélesebb körű üdvös műkö­
dése nagyon is szükséges s erre nézve re­
mélhetőleg a most Ipolysághon lefolyt köz­
gyűlés is buzditólag s edzőleg fog hatni és 
hiszem s hiszi velem együtt minden igaz 
magyar, hogy nemcsak a legközvetlenebbül 
érdekelt felvidéki magyar társadalom, ha­
nem a hazának többi magyarja is erélyesen 
s támogatólag fel fogja karolni e nemes 
és szent ügyet. — Egy legyen !

Ipolymenti.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL
Köszönet nyilvánítás.

A „8 t e f á n i a-á r v a h á z“ részére 
a lévai uradalom 4 méter tűzifát volt ke­
gyes adományozni.

Fogadja az árvák hálás köszönetét.
Léva, 1889. szept. hó 7-én.

A „Stefiínia-arvaháx" gondnoksága.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Örvendetes irodalmi jelenség, hogy a „Magyar 

Szemle*  pályázatai számra nézve teljes sikert arattak, 
a mennyiben a költeményre 57, a humoros beszélőkére 
pedig 13 pályamű érkezett és a bírálók jelentése sze­
rint a szellemi siker is teljes lesz, mert a pályázók 
közt több kitűnő mii van. A „Magyar Szemle*  külön­
ben is mint szépirodalmi hetilap páratlan erővel és 
gyorsasággal emelkedett a legmagasabb irodalmi szín­
vonalra. Kudnyanszky Gyula szerkeszti oly élénken, 
°l.y gazdag tartalommal és oly érdekesen,*  hogy min­
denkinek melegen ajánlhatjuk, annnálinkább mert e 
lap nézagot pótol, kiadó tulajdonosa Kaczvinszky 
Lajos pedig szívesen küld mutatványszámokat ingyen 
es bérmentve. A „Magyar Szemle" ára negyedévre 1 
frt ;>0 kr. Az előfizetések Nyitrai és társa könyvkeres­
kedésébe, Lévára küldendők.

Fatenyésztési Lapok czimén, egy a vasúti vo­
nalok, a hegylejtők és utak befásitását előmozdító lapot 
indít meg L j pesten f» évi október 1-én £rsehin­
ger János lapunknak egyik derék munkatársa. A lap 
hivatva lesz a faiskolák kezelését, a fateuyésztest, 
gviimölesészetet és kertészetet gyakorlati alapon tár­
gyalni. A lap minden hó 1-én és 16-án l’/2 — 2 ív ter­
jedelemben számos illusztráczióval fog megjelenni és 
olőfizetési ára egész évre 3 frt, félévre 1 frt 50 kr. 
Községek, gazd. egyletek és azok tagjai, vasúti tiszt­
viselők, jegyzők és tanítók évi 2 írttal fizethetnek elő 
a lapra. Az előfizetések a lap szerkesztőjének nevére 
Újpestre küldendők. Ajánljuk az uj vállalatot a fate­
nyésztés iránt érdeklődők szives figyelmébe.

A VBSlltl töltések es azok lejtőinek befásitásá- 
ról, valamint a vonalak bekerítéséről gyümölcsfákkal 
és hasznos bokrokkal d«-. Lucas Ede német pomologus 
nyomán a hazai viszonyokra alkalmazva — érdekes 
kis könyvet irt Ersch inger János (Újpesten). A 
mü — melynek ára 50 kr. — Baross Gábor kereske­
delemügyi miniszternek van ajánlva. Kapható a szer­
zőnél és Nyitrai es társa könyvkereskedésében Léván.

„Az italmérési törvény magyarázó könvve" czim 
alatt Erdei Ede pénzügyőri biztos egy 85 oldalú 
könyvet adott ki, mely mindazoknak, kik italmé- 
réssel foglalkoznak, u é I k ii 1 ö r h e 11 e n n é válik. 
Az italmerési törvény es a vele kapcsolatos miniszteri 
utasítások oly komplikáltak, a mennyiben a pénzügyi 
utasításokat és változásokat is tartalmazzák, hogy ezen 
népszerűén irt könyv valósággal egy hézagot pótol. 
Benne mind az, de csakis mimi az foglaltatik, a mi az 
italméréssel foglalkozóra a törvényben vonatkozik, el­
látva a szükséges magyarázatokkal és kérvényminták­
kal. Egy forintért kapható Nyitrai és társa könyv­
kereskedésében Léván.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitán v.

Búza: m.-mázsánként 7 frt 60 kr, 7 frt, 
80 kr. Kétszeres 6 frt 30 kr, 6 frt 50 kr. 
Rozs 6 frt. 10 kr. 6 fi t 60 kr. Árpa 6 frt. 
70 kr. 8 frt 50 kr. Zab 6 frt — kr. 6 frt 
30 kr. Kukoricza 5 frt 80 kr. 6 frt 20 kr. Bab
6 frt 80 kr, 7 frt. — kr. Lencse 7 frt —
7 frt 20 kr. Köles 4 Irt. — kr. 4 frt 50 kr

4
Szerkesztői üzenetek

— Z. A.-nak. Üdvözöljük.
Z. D.-nak. Nagyértékü irod. müvét köszönet­

tel vettük. Egy kissé terjedelmes bár, de azért örömmel 
adjuk.

Vidonyi J.-nak. .Szívesen vesszük máskor is.
— W. Zs.-nak. A mese konczepcziója szép; de 

nyelvezete nem folyékony; a vers formája pedig sok 
kívánni valót hagy fenn. — Több gyakorlat kell!

Nyílttér.
i.

Eladók
100 hektóra való üres, használt bor- 

hordók. Tudakozódhatni 1’ ó 1 y a Pálnál Nyit­
ray László-féle házban.

Léván, 1889. szept. 6-án.
II.

Okleveles szülésznő.
A budapesti magyar királyi tudomány 

egyetemi I-sö szülészeti kórházban számos 
evet töltött s Léván letelepedett szülésznő 
ajánlja szolgálatáta nagyérdemű közönségnek.

Léva, 1889. aug. 31.
Bártfay Markó Emilia,

szülésznő. Báti-u'eza, 379. sz.
III.

Van szerencsém a n. éld. közönséget érte­
síteni, hogy f. szeptember 9-én 

togműtermemmel 
Lévára jövök. Tartózkodásom néhány 

napra terjed s szállásom az „Oroszlán" fo­
gadóban leend.

Tisztelettel
Filkorn Alajos,

fogorvos Selmeczbányárók
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ICsata-lpolyság.

Vcayesvonat
Állomás

Budapestről

36. szám.
Szeptember 8.

Esztergom Nána Csata Léva! Léva Csata
Esziergom-Nána |

Állomás
! Vegyesvonat 1

>. Hl. |

Esztergom-Njí na 
Kőhíd-Gyarmat 
Kéménd

Bény 
Csata

Ipolyság-Csata.

Lévára : Léváról:

J vastagabb betilrrl jelzett azwwi 
esi*  6 órától reggel 5.59 perez ig 
időszakot jelenti.

Becsből . . ind.
Pozsonyból . „
N.-Tapolcsányról r 

Gálán tárói 
N.-Szombatból 
E.-Uj várról 
Budapestről . 

Vaczról 
Esztergomból 
Ipolyságról 

Csatáról 
Lévára

I 50
12.40

3.15
10 00
10.58

5 20

Léváról 
Csatára 
Ipolyságra 
Esztergomba 

Váczra • .
Budapestre 

É -Újvárba 
Gaiantára 
N.-Szombatba 

N.Tapoksányba 

Pozsonyba . 

Becsbe .

11.14

1 2.20

758á. 1889. szám.
Hirdetmény.

A miiéit, ni. kir. Kereskedelmi 
Ministerium 1889. évi szeptember hó 
2-án kelt 38150. sz. rendeletével a ko- 
márom - n.-salló-pribóczi hadászati ut 
Szénásfalu melletti szakaszán lévő Ga- 
ramhid biztosítási munkáinak helyreál­
lítását 2536 frt 95 kr. összeg erejéig 
engedélyezte.

A tent említett munkálatok foga­
natosításának biztosítása ezéijából az 
1889. évi szép. 16. napjának d. e. 10 
órájára a barsvármegyei m. kir. állam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó s 
a részletes feltételekben előirt 5%-nyi

bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a neve­
zett hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben 

i érkezettek figyelembe nem fognak vé­
tetni.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a nevezett ni. kir, államepité- 
szeti hivatalnál, a rendes hivatalos órák­
ban, naponkint megtekinthetők.

Az ajánlat mellé oly költségvetés 
csatolandó, melyben az összes munkák 
azon egységárai, melyekért ajánlattevő 
a munkákat elvállalni hajlandó, ben- 
foglaltatnak, vagy pedig ezen árak ma­
gába az ajánlatba teendők ki.

Ar.-Maróth, 1889. évi szept. 5-én.

Barsmegyei ni. kir. epiteszeti hivatal.

LUKÁTS GYULA
gazdasági gép- es tűzoltó-szerek gyara ZSARNÓCZÁN-

Szállít a nagyin, m. kir. belügyministerium 
53.888. sz. tüzrendészeti kormányrendelet 8. §-ban 
előirt tűzoltó-szereket a legjutányosabb árak mellett
— továbbá szervezendő tűzoltóságok részére moz­
dony-fecskendőket és Hydrap borokat, mászólétrákat
— kötelés és önkéntes tűzoltóságok mindennemű sze­
mélyi felszereléseit.

Régibb szerkezetű fecskendők modern szi­
vattyúkra átalakíttatnak s az országos egységes csa­
varra avagy a Gretter-itte-féle tömlőkapocsra ido- 
mittatnak.

A gyár által felszerelt önkéntes vagy községi tűzoltó-testületek ingyen szer- 
veztetnek és begyakoroltatnak ,

Minden fecskendő három évi jótállás mellett szállittatilo > •.

Költség-tervezetet clij— és b érmeiA.tyy'e.

SZÓLÓ- és GYÜMÖLCS-BOR SAJTÓK | 
a legújabb és legkitűnőbb, folytonosan 
működő kettős emeltyüszerkezettel és 
(3) nyomeröszabályzóval. 

A legnagyobb muukakepesseg bíztosittatik.
20%-al nagyobb a munkaképessége 

bármely más sajtónál.
A bécsi birodalmi gyömöb skiállitáson 

1888. okt. havában a legelőbbkelő 
szaktekintélyek által történt kipróbálás 
után az első díjjal lettek kitüntetve.

Gyümölcs es szölö-zuzókat 
gyártanak és szállítanak Becsből 

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA 
mezögazd. és szőlőmüvelési gépgyárai, 

vasöntödéje és gőzliámora.
BECS, II. FRANKFURT A/M. BERLIN.

Képes árjegyzékek kívánatra 
iáig'yen és béimexitve 

küldetnek.
Ügyes és megbízható ügynökök alkal­

mazást nyernek. B

Nincs többé fogfájás!
Tisztelendő Benedekrendi szerzetesek 

fogvize, fogpora és fogpasztájának 
használata mellett,

2 arany érem: Brüssel 1880, London 1884.
A legmagasabb kitüntetések.

évben
feltalál-

i tatott
A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek rogvizének napon­

ként néhány cseppet vizbe téve, megakadályozza és gyógyítja a 
fogak odvasságát, melyeknek fehérséget es szilárdságot kölcsönöz, 
a mennyiben a foghnst erősíti, s teljesen egészségessé változtatja.

A t. olvasóknak valóiban nagy szolgálatot vélek tanúi, mi­
dőn ezen legrégibb rs legpraktikusabb készítményeket becses fi­
gyelmükbe ajánlom, mert csakis az egyedi 1 és legkitűnőbb g 
szer miodennemíí fogfájdalmak ellen.

Alapittatott 1807. SEGUIN 106. & 108. Rue. 

Főügynők : BORDEAUX Croix de Segney 
Kapható : minden gyógyszertárban és nagyobb füszerüzletben.

Bo ursaud 
Péter 

pior által.

1633. 89. sz..
Pályázati hirdetmény. ü

Újbánya sz. kir. s bányaváros ta­
nácsa az ezen városnál rendszeresitett 

j ’s kézbesítői teendőkkel egybekapcsolt 
1 végrehajtói állomásra pályázatot nyit.

A városi végrehajtó-kézbesítő állo­
mással évi 300 frtnyi fizetés van egybe­
kapcsolva s a közgyűlés által élethosz- 
sziglani választás utján fog betöltetni.

Kötelessége az állami, megyei vá­
rosi adóhátralékok és követelések, — 
továbbá a rendőri és erdei kihágási

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDAPESTEN.

SCHLICK féle szabad.
KÉT- ÉS HÁROMVASÚ EKÉK.

SCHLICK-féle „HALADÁS11 sorvetö gépek
Szórvavető gépek.

Schlick fele szab. Rayol ekék Schlick és Vidats fele eredeti egyvasu ekek és talajművelő eszközök boronák és 
rögtörö hengerek, szecskavágók, repavágók, repazuzók, tengeri morzsolok, csöves tengeri darlók, gabonatisztitó 

rosták, örlömalmoks tb.
Az összes ekék tartalékrészei készletben tartatnak. — Előnyös fizetési feltételek. — Legolcsóbb árak. 

Árjegyzékek, kívánatra ingyen és bérmentve. ""Wtt
Van szerencsénk ezennel t. ez. üzletbarátaink tudomására hozni, hogy noha a VI. Podmaniczky utcza 14. SZ. a. lévő irodáink legnagyobb íészét 

a külső váczi utón lévő gyártelepünkre helyeztük át, mind'izonáltal az ezen irodai helyiségünkben t, üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tar­
tunk fenn, valamint, hogy ugyanott építési czikkeink és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel

2-18 A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.
: KEBN TESTVÉR uxalniál.

GYÁR|és|I(JAZGAGÓ>SÁG : VÁROSI IRODA és RAKTÁR:

külső váczi-ut, 169699. VI. Podmaniczky utcza, 14.

GŐZ- és JARGANYCSÉPLO KÉSZÜLETEK.

bírságpénzek beszedése, — a községi 
bíróság jogerőre emelt ítéleteinek vég­
rehajtása ; a bíróságoktól érkezett ügy­
iratok, határozatok végzések kézbesí­
tése s a mennyiben ezen ügyközben 
elfoglalva nem lenne, irodai munkála­
tok teljesitése.

A városi végrehajtó nyugdijképes; 
a nyugdíjalap javára fizetésének 5° u-a 
havonkénti részletekben tog ievonatni.

Pályázni kívánók felhivartiak, hogy 
korukat, eddigi alkalmaztatásukat, ké­
pességüket, nyelvismeretet s kifogásta­
lan politikai magaviseletüket igazoló 

I pályázati kérvényeiket t. évi szeptem­
ber 30. napjáig a városi tanácsnál ad­
ják be.

Újbányán, 1889. aug. 30-án. 
polgármester h. :

Kotiers Dá/vicl, 
főjegyző.

NYOMATOTT NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL LÉ VÁN


